

Posudek diplomní práce

VRKOSLAVOVÁ Marie (studijní obor Předškolní pedagogika)

ZÁJMOVÁ ČINNOST PŘEDŠKOLNÍHO DÍTĚTE V MATEŘSKÉ ŠKOLE

(Vztah mezi vzdělávacím programem a nadstandardní nabídkou)

vedoucí diplomní práce doc.PhDr.Eva Opravilová,CSc

Záměr analyzovat současnou nabídku zájmových aktivit pro děti předškolního věku, která se na základě společenské objednávky rozšířila na mateřských školách, se ukázal jako zajímavý a nosný. Autorce se podařilo zmapovat situaci v jednom regionu, kam se bezpochyby promítají obecnější otázky celé problematiky.

Teoretická část s využitím příslušných pramenů rozebírá sociálně psychologické pozadí rodičovského nátlaku na posilování stimulace dětských aktivit, které konfrontuje s potřebami a rozvojovými možnostmi předškolního dítěte. Hledá vazby mezi edukační nabídkou, zastoupenou Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání, která se realizuje v průběhu pobytu dítěte v mateřské škole, a nabídkou „nadstandardní“, realizovanou v podobě zájmových kroužků. Východiska, rozbor i charakteristika současného stavu včetně závěrů, k nimž v teoretické části autorka dospěla, tvoří vhodnou základnu pro část praktickou.

Širší regionální situační šetření, v němž prokázala znalost metod výzkumu i zásad pro zpracování, interpretaci a hodnocení výsledků, doplnila autorka dílčí sondou. V ní se pokusila podrobněji zjistit edukační efekt jedné z probíhajících zájmových aktivit. Výsledky této sondy, přestože jejich platnost je velmi omezená, však signalizují obecnější problémy, které by bylo žádoucí řešit co nejdříve v širším kontextu současných podmínek předškolního vzdělávání. Lze doporučit, aby se autorka řešení zvoleného problému věnovala i nadále (některé výsledky svého šetření už prezentovala v diskusním příspěvku fakultní konference v listopadu 2007).

*Celkově možno konstatovat, že předložená práce jak po stránce obsahu, tak po stránce formy velice zdařile **naplňuje požadavky k úspěšné obhajobě.***

V rámci obhajoby by se mohla pokusit dále rozvinout:

- 1. vlastní představu optimální možnosti o nabídce zájmových aktivit v rámci mateřské školy, tak i mimo ni (hlediska, podmínky, spolupráce s rodiči),*
- 2. náměty k projektu návazného šetření,*
- 2. úvahu o způsobech jak zjišťovat a evaluovat edukační efekty zájmové činnosti.*

Praha, 07.01.2008

Eva Opravilová